

# ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО К 25-ЛЕТИЮ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ДИПОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ИЗРАИЛЕМ И РОССИЕЙ

**БИНЬЯМИН НЕТАНЬЯХУ, ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ИЗРАИЛЯ**

Дорогие друзья!

В 1947 году Советский Союз поддержал создание государства Израиль и стал одним из первых государств, установивших дипломатические отношения с Израилем.

На первом этапе дружба между нашими странами зиждилась на понимании ключевой роли, которую сыграл Советский Союз в поражении нацистской Германии во Второй мировой войне.

В этом году мы отмечаем 25-летнюю годовщину восстановления дипломатических отношений между Израилем и Россией.

Сегодня контакты между Израилем и Россией важнее и насущнее, чем когда-либо. Благодаря моим встречам и многочисленным телефонным беседам с президентом Путиным в отношениях между нашими странами появилось новое личностное измерение. Мы ведем неизменно открытый, искренний и прямой диалог, который помог нам достичь лучшего понимания общих для наших стран угроз и задач, в числе которых борьба против террора.

Русскоязычная община Израиля, насчитывающая более полтора миллионов человек, служит связующим звеном между наши-

ми странами. Израильяне из России и других стран бывшего Советского Союза внесли неоценимый вклад в жизнь Государства Израиль во всех областях. Они привезли с собой культуру образования, ориентированную на достижения и высокие стандарты, и многого добились в таких областях, как медицина, наука и технология, научные исследования, музыка и спорт.

Торгово-экономические отношения между Израилем и Россией никогда не были столь сильны. Наши правительства в настоящее время работают над продвижением соглашения о зоне свободной торговли с Евразийским Таможенным союзом, в котором Россия является одним из ведущих членов. Между министрами обоих правительств на регулярной основе проходят экономические встречи, на которых изучаются различные способы максимально эффективного использования нами потенциала наших отношений и дальнейшего расширения нашей торговли и сотрудничества.

Израиль связывает с Россией тесное партнерство. Я уверен, что оно продолжит развиваться и процветать в будущем.

С наилучшими пожеланиями,  
Биньямин Нетаньяху ■



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ИЗРАИЛЯ

## СВЯЗЬ МЕЖДУ НАШИМИ СТРАНАМИ УНИКАЛЬНА

**ЦВИ ХЕЙФЕЦ, ПОСОЛ ИЗРАИЛЯ В РФ**



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ИЗРАИЛЯ

В этом году мы отмечаем 25 лет со дня восстановления дипотношений между нашими странами, и я рад, что сейчас работаем в России, ведь для меня это событие имеет

особое значение. По таким случаям принято подводить итоги прошедших лет, говорить о результатах сотрудничества, давать оценки проделанной двусторонней работе, строить планы на будущее и ставить цели на ближайшую перспективу. На официальных мероприятиях, да и на страницах данного приложения, все это непременно будет, но сейчас мне хочется поделиться с вами своими воспоминаниями о том, как все начиналось. В 1989 году, еще до возобновления дипломатических отношений между Израилем и Россией, я прибыл в Москву в составе одной из первых групп израильских дипломатов. Это было очень интересное время. Мы были молоды, полны решимости, и в воздухе уже ощущались грядущие перемены, однако мы не могли себе даже представить того, что произошло в 1991 году. В тот год страна (Россия) шагнула в новую эпоху, а в истории взаимоотношений наших государств началась новая глава: были открыты израильское посольство в Москве и российское диппредставительство в Тель-Авиве. Тогда, в 1989 году, мы вернулись в бывшее здание израильского посольства на Большой Ордынке и начали работать по консульской линии, но под флагом Нидерландов.

Согласно еврейской традиции, на каждую дверь дома вешается мезуза — это помещенный в футляр свиток Торы, на внутренней стороне которого нанесены стихи двух из трех частей молитвы Шма, а на внешней стороне — слово «Шаддай» («Всемогущий»). Жилое помещение не

считается пригодным для жизни, пока она не будет украшена на косяк каждой двери дома. После того как консульская группа разместилась в здании посольства, мы вдруг обнаружили, что на дверях мезузы нет. Мы пригласили раввина, и я вместе с ним прибил мезузу на входе. Я не фаталист, но невольно начинаешь рассуждать о превратностях судьбы и знаках свыше, когда происходят неожиданные и символические события. В 2015 году мне позволили из Израиля и сообщили о назначении в Москву.

Таким образом, спустя много лет мне выпала честь вновь оказаться здесь и продолжать работу по сближению наших стран. За 25 лет моими коллегами была проделана колоссальная работа. В 2008 году было подписано соглашение между правительством Российской Федерации и правительством Государства Израиль об отмене визовых требований при взаимных поездках граждан Российской Федерации и граждан Государства Израиль, что способствовало существенному увеличению турпотока из обеих стран. Уже достаточно продолжительное время между нашими странами успешно работают деловые советы, ежегодно проходят заседания российско-израильских межправительственных комиссий, на которых обсуждаются сотрудничество в области сельского хозяйства, энергетики, транспорта, образования и правовые аспекты.

За эти годы удалось достичь значимых результатов, было подписано много важных договоров и соглашений:

меморандум о взаимопонимании в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, меморандум о сотрудничестве в области ядерной медицины, соглашение о взаимопонимании и сотрудничестве в сфере энергетики.

Особое место в истории взаимоотношений наших стран занимают культурные связи. В 2015 году был подписан меморандум о взаимопонимании между Министерством иностранных дел Государства Израиль и Министерством культуры Российской Федерации о сотрудничестве в области культуры и пр.

Как вы можете судить сами, между нашими странами идет постоянный диалог и дипломаты с обеих сторон прилагают максимум усилий, чтобы потенциал взаимоотношений наших стран был максимально реализован.

Эти годы были непростыми для обоих государств: в наших взглядах на происходящее не всегда есть согласие, и не все планы были претворены в жизнь. Но несмотря на это, мы работаем, взаимодействуем и продолжаем диалог на всех уровнях.

Хочу поздравить нас всех с этой годовщиной — 25 лет восстановления дипотношений, ведь связь между нашими странами в буквальном смысле уникальна и наши взаимоотношения похожи на семейные, когда судьбы граждан России и Израиля, а следовательно, и наших государств тесно переплетены. Надеюсь, мы и дальше сможем расширять сферы взаимодействия и поддерживать высокий уровень взаимоотношений. ■